

Затверджено на засіданні кафедри
судочинства
Протокол №1 від 26 серпня 2025 р.

**ПРОГРАМОВІ ВИМОГИ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО ЗДАЧІ ЗАЛІКУ З
НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «СУДОВІ ТА ПРАВООХОРОННІ ОРГАНИ
УКРАЇНИ» ДЛЯ СТУДЕНТІВ 2 КУРСУ ОП «ПРАВО» ПЕРШОГО
(БАКАЛАВРСЬКОГО) РІВНЯ**

ДЕННОЇ ТА ЗАОЧНОЇ ФОРМ ЗДОБУТТЯ ОСВІТИ

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВОГО ЮРИДИЧНОГО ІНСТИТУТУ

Модуль 1. Судові органи України

**Тема 1. Предмет та система дисципліни «Судові і правоохоронні органи
України». Поняття і загальна характеристика судової, правоохоронної
та правозахисної діяльності**

«Судові та правоохоронні органи України» як навчальна дисципліна, її специфіка та особливості. Предмет, методи та структура навчальної дисципліни «Судові та правоохоронні органи України». Взаємозв'язок навчальної дисципліни «Судові та правоохоронні органи України» з суміжними навчальними дисциплінами. Нормативні джерела навчальної дисципліни «Судові та правоохоронні органи України». Поняття, ознаки і загальна характеристика судової діяльності. Поняття і загальна характеристика судової влади як однієї з трьох гілок державної влади в Україні та суб'єкти її реалізації. Загальна характеристика правоохоронної діяльності та її основні функції. Принципи здійснення правоохоронної діяльності. Завдання правоохоронної діяльності. Поняття, особливості та загальна характеристика правозахисної діяльності. Суб'єкти здійснення правозахисної діяльності та їх характеристика. Співвідношення судової, правоохоронної та правозахисної діяльності (порівняльний аналіз).

Тема 2. Судова влада і судова система України

Поняття судової влади, її характерні ознаки. Співвідношення судової влади з іншими гілками влади. Форми реалізації судової влади. Функції судової влади. Поняття та значення засад (принципів) судочинства. Система засад (принципів) судочинства. Принципи побудови судової системи України. Передумови та порядок утворення та ліквідації судів. Поняття та види судових інстанцій в Україні. Рівні (ланки) судової системи України. Місцевий суд, його склад, повноваження та організація роботи. Види і склад апеляційних судів в Україні. Повноваження апеляційних судів. Спеціалізовані суди України та їх місце у судовій системі України. Вищий суд з питань інтелектуальної власності: порядок формування, структура та повноваження. Вищий антикорупційний суд України: порядок формування, структура та повноваження. Верховний Суд як найвища ланка системи судів загальної юрисдикції. Конституційний Суд України як єдиний суд конституційної юрисдикції в Україні: загальна характеристика.

Тема 3. Особливості правового статусу судді в Україні. Правовий статус присяжного

Суддівський корпус: поняття та склад. Гарантії правового статусу судді. Порядок обрання, призначення та зайняття посади судді. Вимоги до кандидата на посаду судді. Права, обов'язки та обмеження суддів. Моніторинг способу життя судді. Дисциплінарна відповідальність суддів. Звільнення судді з посади та припинення його повноважень. Порядок обрання суддів на адміністративні посади та звільнення з цих посад. Особливості правового статусу присяжного в Україні.

Тема 4. Організаційне забезпечення діяльності судів та органи суддівського самоврядування

Державна судова адміністрація: статус, система органів, повноваження. Національна школа суддів України: статус і структура. Вища рада правосуддя: статус, склад та порядок формування, повноваження. Вища кваліфікаційна комісія суддів: склад, порядок формування та повноваження. Рада суддів України: склад та повноваження. Органи суддівського самоврядування: завдання, види, повноваження.

Модуль 2. Правоохоронні органи України

Тема 5. Прокуратура України

Поняття, особливості, завдання та місце прокуратури в системі правоохоронних органів України. Функції та принципи діяльності

прокуратури. Організаційна структура органів прокуратури. Поняття, завдання і повноваження Спеціалізованої антикорупційної прокуратури. Правовий статус Генерального прокурора в Україні. Порядок призначення Генерального прокурора на посаду та звільнення його з посади. Правовий статус прокурора. Вимоги до осіб, які призначаються на посади прокурорів, порядок їх призначення та звільнення з посади. Припинення та зупинення повноважень прокурора. Характеристика повноважень прокурора. Дисциплінарна відповідальність прокурорів.

Тема 6. Антикорупційні органи України

Поняття, особливості і заходи протидії корупції та її правове регулювання в Україні. Історія становлення антикорупційної системи в Україні. Система антикорупційних органів України: загальна характеристика. Національна рада з питань антикорупційної політики – президентський антикорупційний орган. Національне антикорупційне бюро України: поняття, завдання, правові основи і принципи діяльності. Директор НАБУ – вимоги, порядок призначення та повноваження. Статус працівників НАБУ – вимоги, порядок призначення та повноваження. Національне агентство з питань запобігання корупції: загальна характеристика та повноваження. Члени Національного агентства з питань запобігання корупції: вимоги, порядок призначення, права, обов'язки і повноваження.

Тема 7. Система органів Міністерства внутрішніх справ України. Служба безпеки України

Міністерство внутрішніх справ України: компетенція і правові основи діяльності. Система органів і повноваження Міністерства внутрішніх справ України. Національна поліція України: завдання, система та правові основи діяльності. Повноваження Національної поліції України. Поліцейські заходи: види та загальна характеристика. Вимоги до осіб, які приймаються на службу в поліцію. Порядок прийняття на службу до Національної поліції України. Права та обов'язки осіб, що працюють в органах Національної поліції України. Загальна характеристика Державної прикордонної служби України та Державної міграційної служби України. Національна гвардія України: характеристика і ключові повноваження. Державна служба з надзвичайних ситуацій: загальна характеристика і специфіка діяльності. Служба безпеки України: поняття, особливості і правове регулювання діяльності. Основні завдання і функції Служби безпеки України. Система Служби безпеки України: загальна характеристика. Повноваження Служби безпеки України. Права Служби безпеки України. Кадри Служби безпеки України. Відповідальність за правопорушення у сфері діяльності Служби безпеки України. Контроль і нагляд за діяльністю СБУ.

Тема 8. Органи досудового розслідування та оперативно-розшукової діяльності. Державне бюро розслідувань

Досудове розслідування: поняття, особливості та форми. Органи та особи, що здійснюють досудове розслідування: система, завдання та компетенція. Загальна характеристика оперативно-розшукової діяльності. Система органів оперативно-розшукової діяльності та їх правове регулювання. Поняття, завдання та правові засади діяльності Державного бюро розслідувань (далі - ДБР). Організація діяльності ДБР. Повноваження ДБР. Кадровий та керівний склад ДБР.

Тема 9. Адвокатура і нотаріат в Україні

Поняття та сутність інституту адвокатури. Правове регулювання адвокатської діяльності. Завдання адвокатури та принципи її діяльності. Правовий статус адвоката: порядок набуття, права та обов'язки. Обмеження щодо надання адвокатом правової допомоги. Правовий статус помічника адвоката. Організаційні форми діяльності адвокатури. Єдиний реєстр адвокатів. Види адвокатської діяльності. Адвокатська таємниця. Основні принципи адвокатської етики. Гарантії адвокатської діяльності. Дисциплінарна відповідальність адвоката. Припинення та зупинення адвокатської діяльності. Безоплатна правова допомога: види, право на надання та отримання. Поняття нотаріату та нотаріальної діяльності, її форми, види, принципи здійснення. Нотаріус та його правовий статус. Повноваження нотаріусів. Вимоги, які ставляться до кандидатів на посаду нотаріуса. Організаційна побудова державного нотаріату в Україні: 1) державні нотаріальні контори, 2) державні нотаріальні архіви. Дисциплінарна відповідальність державного нотаріуса. Особливості приватної нотаріальної діяльності. Порядок реєстрації приватного нотаріуса. Вимоги до робочого місця приватного нотаріуса. Особливості юридичної відповідальності приватного нотаріуса. Підстави та порядок припинення та зупинення нотаріальної діяльності. Виконання функцій нотаріату іншими органами та посадовими особами.

Тема 10. Митні органи та податкові органи України

Органи загального управління митною справою в Україні. Державна митна служба України у реалізації державної митної справи. Завдання і повноваження Державної митної служби України. Права та обов'язки працівників митних органів України. Державна податкова служба України – загальна характеристика. Завдання і повноваження Державної податкової

служби України. Права Державної податкової служби України. Керівництво Державної податкової служби України.

Викладач:

доктор філософії

за спеціальністю «Право»

Наталія БАШУРИН